
ATA DA 094ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 23 DE SETEMBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adrianinho - Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Dirce Heiderscheidt - 
Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 
Estevão – Fernando Krelling – Floriano - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Nazareno Martins – Neodi Saretta – 
Nilso Berlanda - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto – 
Sargento Lima - Sergio Motta – Silvio Dreveck – 
Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Rodrigo Minotto 
 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 
 

********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 
destinado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 
DEPUTADA MARLENE FENGLER (Oradora) – Registra 

que a Assembleia legislativa assinou um termo de 
cooperação técnica com a Câmara de Vereadores de 
Criciúma, Florianópolis, Tubarão, e Lages, além da 
Associação dos Vereadores do Vale do Itapocu, 
objetivando a parceria para formação técnica tanto 



dos Vereadores, como servidores e sociedade de 
modo geral. Considera o termo muito importante, 
pois a Escola do Legislativo tem como um dos 
principais objetivos promover a formação dos 
Vereadores. Acrescenta que aproximadamente 62% dos 
Vereadores de Santa Catarina estão no primeiro 
mandato, causando uma demanda grande por 
qualificação técnica do processo legislativo como 
um todo. 

Afirma que a Alesc entende que, quanto mais 
capilaridade for dada as ações da Escola do 
Legislativo, maior será o número de qualificações 
e de pessoas impactadas. Cita a importância de 
oferecer instruções para as Câmaras e Vereadores, 
bem como da aproximação da sociedade com o 
Legislativo, com o objetivo de prestar um serviço 
ainda mais eficiente para o cidadão catarinense.  

Expõe que a assinatura do termo representa um 
avanço relevante, parabeniza o deputado Mauro de 
Nadal, assim como a coordenadora da Escola do 
Legislativo e toda sua equipe técnica.  

Deputado Jair Miotto (Aparteante) – Parabeniza 
a Deputada pela iniciativa e a Escola do 
Legislativo pela qualificação dos estudantes. Cita 
que, quando exerceu mandato de Vereador, foi autor 
do projeto que institui o Vereador mirim na 
capital. [Taquigrafia: Roberto] 

 
Partido: PL 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Aborda 

assuntos relevantes, citando que um policial 
militar do Estado, no exercício do seu trabalho, 
ao atender uma ocorrência de violência doméstica, 
acabou se envolvendo em luta corporal com o agente 
da violência, e foi alvejado por disparos de arma 
de fogo. Registra a toda família PM e aos 
familiares do mesmo que muitos estão orando e 
desejando plena recuperação, e lamenta pelo 
desfecho da ocorrência.  

Esclarece que, na próxima semana, abordará um 
assunto vergonhoso para o País, com a aprovação da 
quarentena que envolve juízes, promotores, 
policiais civis e militares, estaduais e federais, 
que tiveram os seus direitos políticos cerceados, 



considerando o fato um absurdo.  Apela aos 
Senadores que não aceitem esse Projeto, que é um 
ataque ao Estado Democrático de Direito, e 
demonstra certeza de que será vetado pelo 
Presidente. Reafirma a certeza de que este quadro 
será revertido junto ao Senado, e ressalta que 
cercear o direito de quem não cometeu crime algum 
é um ato de desespero daqueles que tentaram 
destruir o País. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Pedido de Informação n. 0632/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
das medidas que estão sendo tomadas para que a 
unidade do Instituto Médico Legal do Município de 
Rio do Sul seja reaberto. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0633/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca das 
obras de reforma e readequação do muro e passeios 
na E.E.B. Aparício Júlio Farrapo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0634/2021, de autoria 

do Deputado Laércio Schuster, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura, 
informações acerca da existência de manutenções 
nas Rodovias SC-477 e SC-417. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0635/2021, de autoria 

do Deputado Adrianinho, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
do uso da força excessiva por parte da Polícia 
Militar em frente ao Comcap, em Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0636/2021, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca do projeto 
da nova sede do Instituto de Cardiologia de Santa 
Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0810/2021, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao Ministro da Saúde, 
contrariedade ao corte de verbas que tem ameaçado 
as atividades do Instituto de Pesquisas 
Energéticas e Nucleares, sobretudo na produção de 
radiofármacos e radioisótopos usados para o 
tratamento de câncer no Brasil. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0811/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, cumprimentando a União de Militares 
Evangélicos de Santa Catarina, pelo 32º 
aniversário. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0812/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, cumprimentando a Federação dos Conselhos 
Comunitários de Segurança Pública do Estado de 
Santa Catarina, pela passagem dos seus 13 anos de 
fundação, reconhecendo o seu relevante trabalho 
para os Conselhos Comunitários de Segurança 
Pública. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0813/2021, de autoria dos Deputado(s) 

Julio Garcia e João Amin, cumprimentando a Senhora 
Maria de Lourdes da Costa Gonzaga, pela sua 
atuação como defensora de uma educação justa e 
igualitária para as crianças e jovens que residem 
na comunidade de Mont Serrat, em Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0814/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando o Jornal de 
Santa Catarina, pela passagem dos seus 50 anos de 
história. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0815/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando o jornalista 



Renei Roberto Popper, pelos seus 50 anos de 
carreira. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 1682/2021, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Comandante-
Geral da Polícia Militar de Santa Catarina, 
informações acerca do número de multas por excesso 
de velocidade decorrentes de fiscalizações com 
medidores do tipo "portátil" nas rodovias 
catarinenses. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 1684/2021, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Presidente da 
CIDASC, informações acerca do Pregão Eletrônico nº 
0015/2021, cujo objeto é a aquisição de veículos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.: 1679/2021 e 1680/2021, de 
autoria do Deputado Nilso Berlanda; 1681/2021, de 
autoria da Deputada Luciane Carminatti; 1683/2021, 
de autoria do Deputado Neodi Saretta; 1685/2021 e 
1686/2021, de autoria do Deputado Valdir 
Cobalchini. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
1981/2021, de autoria do Deputado Silvio Dreveck; 
1982/2021, de autoria do Deputado Adrianinho; 
1983/2021, de autoria do Deputado Felipe Estevão; 



1984/2021, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
1985/2021 e 1986/2021, de autoria do Deputado João 
Amin; 1987/2021 e 1988/2021, de autoria do 
Deputado Marcius Machado. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Informa 

sobre o projeto de lei de sua autoria que dispõe 
sobre a retirada do título de cidadão catarinense 
ao ex-Presidente Luís Inácio da Silva, o qual foi 
aprovado em várias comissões, mas não é colocado 
em votação. Pede que a Mesa leve ao Presidente da 
Casa alguns questionamentos, e pergunta se é algo 
pessoal ou se existe a necessidade de atender 
pedido de alguém para que o referido projeto não 
vá a Plenário. 

Comenta que todos os prazos já prescreveram e 
não vai mais admitir que haja esse atraso na 
votação de projetos seus, desde as comissões até a 
ida a Plenário, pois existe um Regimento Interno 
que descreve prazos. Ressalta que respeita o prazo 
de demais deputados, independente de questões 
ideológicas e político-partidárias, ma não tem 
recebido o mesmo tratamento, o que considera anti-
ético.  

Afirma que não vai implorar para que seus 
projetos sejam colocados em votação, pois seu 
local de fala é em público, solicitando uma 
resposta por escrito, justificando o motivo do seu 
projeto não ter sido colocado em votação ainda. 
[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – 
Comunica ao Deputado Sargento Lima que a sua 
solicitação está registrada e será devidamente 
encaminhada à Presidência da Casa.   

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 
sessão, convocando outra, ordinária, para a semana 
subsequente, à hora regimental.  



Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 


